

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 28 (7185)

СУББОТА

10

ФЕВРАЛЯ

1945 г.

Цена 20 коп.

## БОЛЬШЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ ДЛЯ НУЖД НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА!

В СЕ дальше в глубь Германии движется Красная Армия, бьёт врага в самом логове фашистского зверя. В Восточной Пруссии, в немецкой Силезии, в Померании, в Бранденбурге бремят сегодня советские танки. И если мир не знает ничего подобного величеству наступлению 1945 года ни в летописях государств, ни в историографии войны, то это потому, что героизм и мастерство воинов Красной Армии, искусство её полководцев, опираются на могущественную и всё возрастающую поддержку тыла, всего советского народа.

В великих успехах советского тыла не последнее место принадлежит наименам энергетиков. Без энергетики нет современной промышленности. Подъём нашего военного хозяйства не был возможен без устойчивого и возрастающего снабжения электроэнергии.

Развитие энергетики всегда являлось предметом особой заботы советского правительства и большевистской партии. Ещё в первые годы своего существования советское государство, разбив многочисленных врагов, изгнав интервентов, взялось с огромной энергией за электрификацию страны. Главным в хозяйственном плане было электрификация, которую В. Ильин назвал «великой» программой на 10—20 лет». Как раз в текущем году исполняется 25 лет со дня принятия ленинского плана электрификации—плана ГЭЗРО. Уже в пятнадцатилетии план ГЭЗРО был перевыполнен в 2½ раза. К моменту вероломного нападения немецких захватчиков на нашу страну СССР по выработке электроэнергии занимало одно из первых мест в мире. По мудрому указанию великого Сталина была осуществлена электрификация восточных районов страны, создан мощная техническая база, воспитаны кадры электростроителей. Всё это позволило советским энергетикам в честью выдержать тяжёлые испытания войны.

Фашистские варвары с особым жесточением уничтожали энергетическое хозяйство временно оккупированных ими районов. Они взорвали Днепрогрэс, разрушили электростанции Донбасса, Сталинграда, Одессы, Николаева, Минска, Севастополя, десятков советских городов. Немало ценнейшего оборудования электростанций гитлеровцы и их сообщники по разбомбили из СССР.

Восстановление энергетического хозяйства — важнейшая задача советских энергетиков, и они многое уже сделали. Самоотверженный труж, творческая инициатива, смелое техническое новаторство позволили в короткие сроки выполнить ряд сложных восстановительных работ. Уже полностью восстановлена Сталинградская электростанция, действуют электростанции Ленинградской области во главе с первенцем советской электрификации — Волжской гидростанцией. Ленинград ещё был в осаде, а волжские турбины уже давали ток городу-герою по кабелям, проложенным через Ладогу. Работают Кировские, Харьковские, Зуевская, Ртищевская, Северо-Донецкая, Новороссийская, Днепродзержинская, Львовская — более 30 районных электростанций, разрушенных врагом. Восстановлены десятки подстанций, около 3.000 километров линий передачи. Идёт восстановление Днепрогрэса.

Советские энергетики заличивают раны, нанесённые врагом. В 1944 году выбрано — электротехники на 22 процента больше, чем в предыдущем году. Энергоснабжение Донбасса за год возросло почти в пять раз. Увеличилась выработка электроэнергии в восточных районах страны.

Лучше, чем в прошлые годы, подготовились энергетики к зиме. Полностью был выполнен план капитального ремонта котлов и турбин, уменьшились аварии, значительно возрос коэффициент использования действующих агрегатов.

За прошлый год скончленено одного угла 275 тысяч тонн, 253 тысячи тонн

## Соревнование на Барнаульском вагоноремонтном заводе

Во всех цехах Барнаульского вагоноремонтного завода развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Красной Армии. Готовясь к славной дате, коллектив завода обязался досрочно выполнить план по ремонту вагонов и программу по выпуску спецпродукции.

При подведении итогов работы за январь заводское жюри присудило первое место в соревновании литеиному цеху (нач. цеха Ткач). Этот цех выполнил январский план на 103,4 процента. Литеиницы держат заводское переходящее красное знамя. Второе место присуждено электротехническому цеху. За все время войны электротехники перевыполняют производственную программу. Головой план 1944 года выполнен к 6 декабря, а январтский — на 104,6 процента. Электротехники решили выполнить производственную программу текущего месяца к 23 февраля. Стакановцы этого цеха ежедневно увеличивают производительность труда. Молодая коммунистка электротехника Анна Ляпта 1 февраля выполнила задание на 113 процентов, 2 февраля — на 117 процентов, 5 февраля — на 190 и 6 февраля — дала две нормы. Электротехник тов. Синцов 6 февраля выполнил норму на 330 процентов. Так же высокопроизводительно работают тт. Лаврентьев и Логгинова.

Вагоноремонтники обязались к 23 февраля выполнить двухмесячный план по изготовлению запчастей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. С первых дней февраля задание по запасным частям перевыполняется. Кузнец Никита

Константинов на изготовлении тракторных роликов даёт около трёх норм.

Хорошо работает коллектива старомеханического цеха. В январе число двухстаканников этого цеха угромилось. Токарь тов. Губарев даёт ежедневно 250—280 процентов. Лучший токарь цеха Владимир Шкутов работает за троих. Жена фронтовика Зинанда Фикулова на двух сварочных станках выполняет норму на 260 процентов.

Смотром организации труда за январь завода присуждено первое место в соревновании литеиному цеху (нач. цеха Ткач). Этот цех выполнил январский план на 103,4 процента. Литеиницы держат заводское переходящее красное знамя. Второе место присуждено электротехническому цеху. За все время войны электротехники перевыполняют производственную программу. Головой план 1944 года выполнен к 6 декабря, а январтский — на 104,6 процента. Электротехники решили выполнить производственную программу текущего месяца к 23 февраля. Стакановцы этого цеха ежедневно увеличивают производительность труда. Молодая коммунистка электротехника Анна Ляпта 1 февраля выполнила задание на 113 процентов, 2 февраля — на 117 процентов, 5 февраля — на 190 и 6 февраля — дала две нормы. Электротехник тов. Синцов 6 февраля выполнил норму на 330 процентов. Так же высокопроизводительно работают тт. Лаврентьев и Логгинова.

Вагоноремонтники обязались к 23 февраля выполнить двухмесячный план по изготовлению запчастей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. С первых дней февраля задание по запасным частям перевыполняется. Кузнец Никита

Е. ВАКСМАН.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 8 февраля

В течение 8 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ южнее Кенигсберга наши войска в результате упорных боёв овладели городом КРОЙЦБУРГ, а также заняли населенные пункты ПОРШКАЙМ, ЗЕЕБЕН, БАРТЕЛЬСДОРФ, ВОРКЛАЙМ, РАМЕРСВАЛЬДЕ, РАУНАУ, БОРГЕРВАЛЬДЕ, ФРАУЕНДОРФ, МИЛЛЕНБЕРГ, ОПЕН.

Юго-восточнее города ШТАРГАРД наши войска овладели на территории немецкой Померании городами РЕЕЦЦ и БЕРНШТАЙН, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населённые пункты БЕРНБЮРГЕ, ЛИБЕНЦ, РИТИЦ, ЗАММЕНТИН, ГОТТБЕРГ. За 7 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 1.800 немецких солдат и офицеров.

Юго-восточнее БРЕСЛАУ продолжались бои по расширению плацдарма на западном берегу ОДЕРА, в ходе которых наши войска овладели населёнными пунктами КУРЧ, КОХЕРН, ЛОРЦЕНДОРФ, МЕХАЙЦ, КЕХЕНДОРФ, ХЕРМСДОРФ, МАРИ-ЕСЬЯН, ТИФЕНЗЕ, ГРОСС-ЗАРНЕ.

Юго-западнее КРАКОВА наши войска, действуя в трудных условиях горно-песчаной местности, с боями заняли более 40 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ЗАДЗЕЛЕ, ЛЕНКАВИЦА, РЫХВАЛД, МОЩАНИЦА, ЕЛЕ-ПАСЬЯН, ПШЫБОРУ.

В БУДАПЕШТЕ наши войска продолжали бои по уничтожению окружённого гарнизона противника в западной части города (БУДА) и заняли несколько кварталов. В боях за 7 февраля в этом районе взято в плен более 3.500 солдат и офицеров противника.

За 7 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 146 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 30 самолётов противника.

\*

В Восточной Пруссии, южнее города Конигсберг наши войска продолжали наступление. Южно-западные бои произошли за город Крайцбург — мощный узел обороны немецкого речного порта. Противник поднял разрывы и оказывал упорное сопротивление. Советские части переправились через реку Помор. Противник поднял разрывы и оказывал упорное сопротивление. Советские части переправились через реку Помор и атаковали гитлеровцев. Сегодня наши войска разгромили вражеский гарнизон и овладели городом Крайцбург. Противник потерял убитыми до 4 тысяч солдат и офицеров.

Юго-восточнее города Штаргард наши войска с боями продвигались вперёд. Советские пехотинцы, при поддержке артиллерии, прорвали оборону противника и вышли в город Реецц. Наши подразделения переправились через реку, протекающую у западной окраины города и блокировали вражеский гарнизон. В результате южно-западного боя наши войска овладели городом Реецц — важным узлом посессийных дорог, расположенных в 12 километрах северо-восточнее города Ариенсальде. В другом районе части Н-ского кавалерийского соединения окружили и ликвидировали группировку противника, состоявшую из 7 эсэсовских пехотных и охранных подразделений. Взято в плен много пленных, автомашин и оружия.

Юго-западнее города Краков наши войска вели наступательные бои. Противник, укрепившись в селениях Ленкавица и Мощаница, оказывал упорное сопротивление. Наши гвардейцы по склонам гор обогнали эти опорные пункты и стремительно фланговым ударом разгромили немецкие гарнизоны. Продвигаясь на запад по южным склонам горного хребта Бескид Малы, наши войска овладели крупным населённым пунктом Задзеле. В бою за этот пункт советские бойцы взяли в плен 170 немцев, захватили 26 орудий и другие трофеи.

Юго-западнее города Бреслау (Бреславль) немцы стремились остановить продвижение наших частей, предпринимали многочисленные контратаки. Проделавшая упорное сопротивление гитлеровцев, наши войска продолжали настойчиво продвигаться вперёд. Противник выбыл из селения Лорцендорф, расположенного в 2 километрах от города Штрелен. Защищал также ряд других населённых пунктов. Взято в плен 320 немцев.

В боях за расширение плацдарма за Одером советские воины проявляют доблесть и героизм. Группа танков под командованием капитана Плаксина стремительно атаковала сильно укреплённые

Юго-западнее города Краков наши войска вели наступательные бои. Противник, укрепившись в селениях Ленкавица и Мощаница, оказывал упорное сопротивление. Наши гвардейцы по склонам гор обогнали эти опорные пункты и стремительно фланговым ударом разгромили немецкие гарнизоны. Продвигаясь на запад по южным склонам горного хребта Бескид Малы, наши войска овладели крупным населённым пунктом Задзеле. В бою за этот пункт советские бойцы взяли в плен 170 немцев, захватили 26 орудий и другие трофеи.

Юго-западнее города Бреслау (Бреславль) немцы стремились остановить продвижение наших частей, предпринимали многочисленные контратаки. Проделавшая упорное сопротивление гитлеровцев, наши войска продолжали настойчиво продвигаться вперёд. Противник выбыл из селения Лорцендорф, расположенного в 2 километрах от города Штрелен. Защищал также ряд других населённых пунктов. Взято в плен 320 немцев.

В боях за расширение плацдарма за Одером советские воины проявляют доблесть и героизм. Группа танков под командованием капитана Плаксина стремительно атаковала сильно укреплённые

## Гуцульские мастера

Коломыя — центр Гуцульского района, Станиславской области. Издания жителей этих мест славились мастерством художественной керамики, резьбы по дереву, тончайшей вышивки.

После освобождения Гуцульшины на селение возвратилось к своему любимому

му труду, возрождает художественные промыслы. Художники гуцулы большинством своих работ посвящают Красной Армии, знаменитому реду в Карпаты патриотических соединений дважды Героя Советского Союза Ковпака.

8 февраля. (ТАСС).

В детской — танки, пушки, крейсеры со свастикой. В левом углу кроватка под кружевным балдахином. В правом — тир. На помосте игрушечный пулевой, стреляющий остроконечными пулями. У стены — пронзительные этины пульками мишени — фигуры девушки в украинских костюмах, головы детьшек.

Высоко над мишенями — портрет стрелка Героя Советского Союза Ковпака. Стволы и кормушки для коров и свиней, которым были недоступны обычные, бесконечно многообразные почвы сердца.

В бараке для новобранцев я нашёл двух девушки и паренька. При моем появлении они привычно вскочили и вытянулись у нар. Потом парень сказал:

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

В детской — танки, пушки, крейсеры со свастикой. В левом углу кроватка под кружевным балдахином. В правом — тир. На помосте игрушечный пулевой, стреляющий остроконечными пулями. У стены — пронзительные этины пульками мишени — фигуры девушки в украинских костюмах, головы детьшек.

Высоко над мишенями — портрет стрелка Героя Советского Союза Ковпака.

Садитесь. Мы, вот, с Марией Слюсарёвой ещё в 1941 году сюда взяты из Ленинградской области. А вот она, Лина Шпынина, в 1942 году из под Пскова. Меня зовут Петр Подростков.

— Как живи? — Спросил я.

— Мы не живи, — ответила Лина Шпынина. — Мы дни считали — выживаем или нет — пока вы придёте.

— Платье видела у барона в коридоре? — вспомнилась Слюсарёва. — С этой

платью мы и живи. Нет, сам барон не видел.

Станет. Мы, вот, с Марией Слюсарёвой в 1941 году сюда взяты из Ленинградской области. А вот она, Лина Шпынина. — Мы дни считали — выживаем или нет — пока вы придёте.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

— Все забыли, что теперь свои пришли. Здравствуйте, товарищ командир.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Дела большевиков совхоза „Кубанка“

До партийного собрания еще несколько дней. Но у секретаря партбюро тов. Чиркова по вечерам людно. Коммунисты рассказывают о выполнении партийных постановлений или получают задания по подготовке собрания, которому здесь уделяют особое внимание. В подготовке вопросов к партсобранию, как правило, участвуют коммунисты, комсомольский актив, специалисты, администрация совхоза. Заранее разрабатываются проекты решений. Повестка дня собрания обявляется за 2–3 дня. Это даёт возможность коммунистам серьёзно и всесторонне подготовиться к активному участию в разрешении вопросов. Собрания всегда проходят живо. Коммунисты активно выступают и резко критикуют недостатки, отмечают положительные моменты, намечает пути дальнейшего улучшения работы. Решения принимаются короткие, конкретные. За выполнением решений установлен строгий контроль. На партийном бюро или партийном собрании часто ставят доклады коммунистов о выполнении решений партсобрания.

Коммунисты совхоза сердечно работают над повышением своего идеально-политического уровня. В партийной школе они изучают «Братский курс истории ВКП(б)», книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», совхозное строительство, географию. Занятия проходят регулярно один раз в неделю. В этой школе учатся группами комсомольских групп, профоргии и администрации хозяйственных активов.

Партийная организация совхоза хорошо поставлена. Агитационно-массовая работа. Агитколлектив в составе 23 человек много работает над повышением сознательности рабочих совхоза. Парторганизация руководит агитколлективом, организует его работу. С агитаторами, членами-беседчиками, редакторами стенных газет и боевых листков регулярно один раз в месяц проводятся семинары. Отчеты о работе агитаторов заслушиваются на заседаниях партийного бюро. И надо сказать, что агитаторы понимают свою задачу и прекрасно выполняют их.

В следарствотехническом цехе мастерской агитатором работает молодой член партии товарьши Мария Евстигнеева. Закоряшина. Она ежедневно проводит читки газет, беседы. Читает сюжеты из Советского Информбюро, статьи, в которых передаётся опыт передовиков на ремонте тракторов. Она читает также статьи о художественные произведения из центральных газет. За последнее время ей прочитаны статьи Ильи Эренбурга «Горе от счастья», «Глаза Золушки», повесть Симонова «Гордый человек», повесть Крупинского «Твой товарищ». В месяц она проводит не менее 23 читок и бесед. Тов. Закоряшина агитирует и своим личным примером. Она стахановка. Дневное задание выполняет на 150–180 процентов.

Неплохо поставлена агитационно-массовая работу в монтажном цехе механик-конструкторов коммунистов Капаев Семён Васильевич. Он проводит беседы на политические и технические темы. Столько следует за выполнением графика ремонта тракторов. Монтажный цех ежедневно выполняет задание на 120–130 процентов. Тов. Капаев — стахановец, лучший комбайнер совхоза.

Хорошо организована работа также агитаторами тов. Ледовских из 2-м отделения, тов. Бортенёва из МТФ, тов. Паничева, тов. Новоселова и другие.

Все рабочие совхоза охвачены социалистическим соревнованием как индивидуальным, так и колективным. Например, в ремонтной тракторной мастерской каждый рабочий имеет индивидуальное обязательство, кроме того заключены договоры социалистического соревнования между бригадами. Установлен строгий систематический контроль за ходом соревнований. Итоги соревнования炳炳烈烈 и отдельных рабочих ежедневно заносятся на доску по-



казателей. Победителям в соревновании за день на лентчиках вручается переходящее красное флаги. В конце месяца победители соревнования заносятся на совхозную доску почета.

Итоги и ход социалистического соревнования систематически освещаются в местной печати: боевых листках и стенных газетах.

Замечательно организовано социалистическое соревнование между отделениями. Комиссии по взаимной проверке договоров проверяют не только выполнение производственных заданий, постановку партийно-массовой работы, но и санитарное состояние квартир рабочих и служащих. Отделению, побеждавшему в соревновании, на заседании комиссии присуждается переходящее красное знамя совхоза. По итогам последней проверки звания присуждено молочнотоварной ферме. На ферме образцово поставлена трудовая дисциплина. В скотных дворах телятниках абсолютная чистота, порядок. Корма расходуются рационально. Дневные задания выполняются каждым работником. Агитаторы тов. Валкова, Павлова, Селизенеев ежедневно проводят читки, беседы, регулярно выпускают боевой листок, молния. Систематически проводится учёба по техникам. Занятия проводят управляемый отцем коммунист тов. Бортенёв и старший зоотехник совхоза член ВКП(б) тов. Загвязин. Январский план надоя молока ферма выполнила на 180 процентов.

Партийная организация авторитетна в совхозе. Она растёт за счёт лучших людей. За последние три месяца ею признаны в члены ВКП(б) четыре человека и шесть человек признаны кандидатами в члены партии. Среди новых приобретений — лучшая доярка совхоза Сарина Анна Андреевна. Она за 1944 год, вместо 185 центнеров молока по плану, надала от 15 фурмажных коров 235 центнеров. Головной план она выполнила на 127,5 процента. Тов. Сарина награждена Наркоматом Совхозов званием «Отличник социалистического соревнования».

Семеноводческий совхоз «Кубанка» за кончили 1944 год испытками показателями. План весеннего сезона был выполнен достаточно на 105 процентов. План хлебо-садки совхоза закончили к 17 сентября на 112,3 процента. За досрочное окончание сезона совхоз награждён почетной грамотой крайкома ВКП(б) и крайисполкома. За досрочное выполнение плана хлебодобывания четырьмя грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома награждены совхоз и директор совхоза тов. Самсонов. Совхоз имеет перевыполнение планов и по другим отраслям хозяйства. План воспроизводства крупного рогатого скота выполнен на 106 процентов, скот — на 170 процентов. Скот полностью обеспечен кормами. План надоя молока выполнен на 109,2 процента. Вместо 1605 центнеров по плану надено молока 2039 центнеров, что составляет 1566 литров на каждую фурмажную корову. План мясопоставок государство выполнено на 141 процент. Совхоз полностью обеспечен чистосортными семенами, которые приготовлены к севу.

За выполнение плана ремонта тракторов четвёртого квартала на 120 процентов совхоз и его руководители награждены почетными грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

Совхоз перевыполнил и январский план ремонта тракторов.

Долгое время совхоз «Кубанка» был убыточным хозяйством, а в 1944 году он дал государству 67347 рублей прибыли. Эти достижения являются результатом неутомимой работы большевиков совхоза, результатом их умения организовать рабочий коллектива на успешное разрешение очередных военно-хозяйственных задач совхоза.

И. ЧУМАШ.

Все рабочие совхоза охвачены социалистическим соревнованием как индивидуальным, так и колективным. Например, в ремонтной тракторной мастерской каждый рабочий имеет индивидуальное обязательство, кроме того заключены договоры социалистического соревнования между бригадами. Установлен строгий систематический контроль за ходом соревнований. Итоги соревнования炳炳烈烈 и отдельных рабочих ежедневно заносятся на доску по-

## НОВЫЕ ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

ЛОКОМОТИВ, 5 февраля. (По телефону от нашего соб. корр.). В январе постановление райкома партии в сельхозартели «Красная птица», «Луговая», «Красноармеец» создали новые партийные организации (раньше коммунисты этих колхозов состояли в территориальных партийных организациях Антошинского и Покровского сельских Советов). Организованы вновь канди-

датские группы в сельскохозяйственных артелях «Ясная поляна», «Пролетарский партизан», «Седьмой конгресс», «Вторая пятилетка», «Вольный пионер».

Всех партийных организациях из-

браны секретари, в кандидатских группах утверждены парторгии. Партийные органи-

зации приступили к работе.

В. СЕРГЕЕВ.

Бийская опытно-селекционная свекловичная станция

Летом 1932 года, недалеко от пять-дасин третьего разъезда Томской железной дороги среди голой полынной лесостепи была выстроена и начата работу Бийская опытно-селекционная свекловичная станция. За годы второй сталинской пятилетки станция выросла в крупнейшее исследовательское селекционное учреждение и семеноводческое хозяйство нашего края.

До 1939 года перед станцией стояли три основные задачи: выведение новых сортов сахарной свеклы, приспособление к суровым условиям Алтайского края; разработка научного обоснования агротехники возделывания основных культур свекловичного севооборота, мероприятий по защите их от сельскохозяйственных вредителей и болезней; и, наконец, производство элитных семян сахарной свеклы, озимой ржи, яровой пшеницы, овса, многолетних трав.

С 1939 года по решению центральных организаций станция начала также вести работу по селекции озимой пшеницы и многолетних трав.

К настоящему времени отдел селекции сахарной свеклы под руководством тов. Дубинина П. А. вывел сдал для посева одиннадцать новых сортов сахарной свеклы, превышающих стандартные сорты государственного сортиспытания по урожаю корней на 46 центнеров с гектара, по содержанию сахара — на 0,2 процента и по сбору сахара с гектара.

Одновременно станцией было выращено и отпущено семеноводческим свеклосоюзом 500 центнеров элитных семян этих сортов сахарной свеклы на площадь 1657 гектаров маточных посевов, которыми обеспечивалась посев 165 тысяч гектаров фабричной свеклы и добавочный сбор более миллиона центнеров сахара. Чтобы вывести эти сорта сахарной свеклы и обеспечить прогресс селекции на будущее, станция ежегодно сеяла, убирала и учитывала 8605 десятков на площадь 30 гектаров; проводи-

тельно ежедневно семеноводческим свеклосоюзом 500 центнеров изучалась высокая и устойчивая

качество семян, отобранных из посевов

маточных корней, изучены особенности роста и развития свекловичной культуры, установлена лучшие сроки и способы посева сахарной свеклы и посадки свекловичных высадок; оценены различные способы предпосевной подготовки семян к посеву, обоснованы правила ухода за свекловичными, разработаны приемы кагатирования и хранения маточных корней, изучены особенности роста и развития свекловичной культуры, засухоустойчивость и устойчивость против ряда грибных заболеваний. Станцией было собрано и изучено 300 образцов местных стародавних сортов многолетних трав, 500 образцов дикорастущих, 700 образцов культурных сортов из других районов, 50 образцов экспедиционного экотипического отбора и 1000 образцов, отобранных по тем или иным признакам в производственных условиях. Согласно принятой схеме селекции, в различных питомниках отобрано и изучено 6747

образцов свекловичных высадок, общее количество семян

изучено 15–48, отв. секретарь 12–12, партийный отдел 4–71, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 8–30, отдел писем трудящихся АХО 20–25.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор, 12–04, зам. редактора 15–48, отв. секретарь 12–12, партийный отдел 4–71, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 8–30, отдел писем трудящихся АХО 20–25.

19–22, зам. управляющего издательством 7–34, междугородний 17–78, дежурный телефон (круглые сутки) 3–46, техникум и стол заказов 3–06, главный бухгалтер, пл. анонс 5–78, отдел обьявлений 5–78, отдел кадров, АХО 20–25.

АГ 6614.

Надательство «Алтайская правда». в. Барнаул. Короленко, 105.

## На Всемирной конференции профсоюзов

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). Вчера на Всемирной конференции профсоюзов обсуждалась проблема дальнейших военных усилий союзников.

Первым выступил вице-президент конгресса производственных профсоюзов (КПП) Робинсон, который передал делегатам конференции приветствие от имени КПП. Сообщение конференции о производственных достижениях миллионов рабочих США в военное время, Робинсон заявил: «Мы в КПП не столь наивны, чтобы предполагать, что все наши и ваши проблемы будут разрешены одновременно с военным разгромом германского и японского фашизма. Мы знаем, что фашизм питает последнюю отчаянную надежду на то, что Обединённые Нации пересорятся, что единство, которое всё больше приближает нас к полной победе, уступит место подозрению, враждебности и расколу. Организованное международное единство профсоюзов, к которому мы здесь пытались придти определённой формой, должно служить как бы якорем для того, чтобы удерживать вместе Обединённые Нации после победы в такой же степени, как и в дне победы, которая вся более приближается».

После Робинсона выступил заместитель премьер-министра Англии Эттли. Приветствуя конференцию от имени Черчилля и английского правительства, Эттли подчеркнул, что решимость Обединённых Наций предотвратить новую войну должна быть поддержана рабочими всех стран.

С речами выступили также китайский делегат Чжу Сюэ-Фань, бельгийский — Помель и французский — Дюпюи.

После выступления Дюпюи т. В. В. Кузинцов, председательствовавший в течение всего дня работы конференции, предложил секретарию нового созданного организационного комитета конференции сделать первый доклад о работе комитета.

Секретарь организационного комитета Торnton (представитель Австралии) заявил, что организационный комитет принял несколько решений, причём некоторые из них представляют собой ряд изменений рекомендаций выдвинутых подготовительным комитетом в декабре прошлого года. В частности, Торnton заявил, что организационный комитет получил дополнительную информацию от французской и других легаций относительно деятельности профсоюзов в Румынии, Болгарии, Финляндии и Италии. С этими изменениями рекомендует, чтобы профсоюзы изменили свою деятельность.

Ситрин возвратил также против создания комитета для разрешения вопроса о послевоенных требованиях профсоюзов.

В заключение Ситрин сказал: «Я призываю организационный комитет к тому, чтобы он взял обратно свой доклад».

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в районе Шмидта союзники на протяжении последних 3-х дней захватили 155 немецких дзотов. Юго-западнее Шлайдена войска союзников после нескольких дней уличных боёв, предупредив упорное сопротивление, вышли к противнику из Хелленталя. В районе Прумы пехота союзников достигла Вильшидена. Монтхейм, Хользниг и Зеллер находятся в руках союзников.

На Нижне-Эльзасской равнине войска союзников обсодобили ряд деревень. Западный берег Рейнско-Ронского канала полностью очищен от врага. В Вогезских горах сломлено организованное сопротивление немецкого. Продолжалась ликвидация изолированных вражеских групп. За 5 февраля войска союзников на Западном фронте взяли 2905 пленных.

Тяжёлые бомбардировщики в сопровождении истребителей подвергли бомбардировке ряд вражеских объектов в Западной Германии.

## Освобождение Таннера от обязанностей депутата сейма

ХЕЛЬСИНКИ, 8 февраля. (ТАСС). 6 февраля на пленарном заседании финского сейма рассматривалось заявление Таннера об освобождении его от обязанностей депутата сейма. Таннер мотивировал свою просьбу «известными

сезамо политическими причинами». Председательствующий сообщил, что президент сейма предлагает согласиться с заявлением Таннера. Сейм без препятствий это предложение, и Таннер покинул зал заседания.

## Дезертирство в германской армии

СТОКГОЛЬМ, 7 февраля. (ТАСС). По сообщению шведской газеты «Экспрессен», «беженцы из Восточной Пруссии и Померании рассказывают, что немецкие солдаты рискают по домам эвакуированного населения в поисках штатской